



Всемирный день окружающей среды

5 июня — Всемирный день окружающей среды (ВДОС). Дата учреждена на XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН 15 декабря 1972 г.

С 1973 г. ежегодно отмечается 5 июня во всех странах — членах ООН, в том числе и в России (с 1974 г.). Именно в этот день открылась Конференция Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды (Стокгольм, 1972 год), за которой последовало создание Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП).

В этот день в 2000 году получила старт программа ООН, поддерживаемая Юнеско "Тысячелетие окружающей среды, приступить к действию". В 1982 г. Генеральная Ассамблея ООН одобрила «Всемирную хартию природы», возлагающую на все государства ответственность за сохранение нашей планеты и ее природных богатств.

ООН призывает заботиться об экологии планеты

5 июня, во Всемирный день защиты окружающей среды Генеральный секретарь ООН Пан Ги-Мун призвал всех людей принять конкретные меры для того, чтобы сделать Землю экологически более чистой. Об этом сообщили в информационном отделе представительства ООН в Украине.

"Экономьте электроэнергию. Пользуйтесь общественным транспортом. Перерабатывайте мусор.

Сажайте деревья. Убирайте местные парки. Добивайтесь того, чтобы корпорации несли ответственность за свою природоохранную практику. И побуждайте представителей ваших правительств к достижению договоренности на международной встрече в Копенгагене", — сказал Пан Ги-Мун.

"Хотя и может показаться, что решение каждого из нас — ничто в решении глобальных проблем и угроз, но когда миллиарды людей объединят свои силы ради общей цели, это действительно может иметь невероятный результат", — добавил генсек ООН.

Переговоры по вопросам изменения климата состоятся в декабре в Копенгагене. По словам генерального секретаря, совместные действия людей должны повлиять на правительства с тем, чтобы они достигли договоренностей в вопросах изменения климата.

По оценкам программы развития ООН, в результате изменения климата 600 миллионов людей столкнутся с проблемой недостатка продовольствия и недоедания в течение следующих лет, 1,8 миллиарда жителей Земли будут страдать от недостатка воды, а 330 миллионов будут вынуждены искать новые места жительства.

Источник: Экологи и Я.-2009.-№1.-С.9.